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2021 

Vient de paraître 

Jean Pruvost 
L’École et ses mots 
C’était comment avant les déconfinements ? 
Assorti d’un cortège de citations 
Champion, 2021. 
Champion des dictionnaires N° 22. 
326 p., broché, 15 x 21 cm. ISBN 978-2-38096-020-4. 19 €  

En conjuguant les réflexions d’environ 300 écrivains livrant plus de 500 citations, 
et l’explication historique des mots, riche de détails éclairants et inédits, est 
offert ici un panorama très complet pour quiconque se passionne pour 
l’enseignement et son univers. D’où viennent potache, chahut, pion ? Pourquoi 
l’élève de l’école n’est-il apparu qu’au XVIIe siècle ? Quelle est l’origine de la 
tablette numérique ? de la maison d’école ? Jean Pruvost, lexicologue, a donné plus 
de 4000 chroniques radiophoniques dans lesquelles il raconte les mots, 
passionnément et joyeusement. « Pion » à 19 ans puis successivement 
« professeur » de collège, de lycée, d’université, il n’a jamais caché son 
enthousiasme pour l’enseignement et le fonctionnement du système scolaire. 
D’hier jusqu’aux confinements de 2020 compris… 

L’École et ses mots : c’était comment avant les 
déconfinements ? Assorti d’un cortège de citation. 
Champion, 2021. CLD N°22 
326 br., 9782380960204. 19 € 
Pleins feux sur nos Dictionnaires en 2500 citations. 
Champion, 2018. CLD N°19 
664 p., br. 9782745349729. 19,90 € 
La guitare. "Profusion d'harmonies…contre mon 
ventre, dans mes bras". 
Champion, 2015.  
144 p., br. 9782745329691. 9,90 € 
À vélo ou à bicyclette, nom d'un tour ! 
Champion, 2014.  
144 p., br. 1 vol., 9782745328199. 9,90 € 
Le Champagne, "pluie d'étoiles à l'envers". 
Champion, 2014.  
144 p., br. 9782745328731. 9,90 € 

Le jardin. "qui repose l'œil sans l'égarer". 
Champion, 2013.  
144 p., br. 9782745325815. 9,90 € 
Le Cirque "féérie... qui me jette dans un état 
d'émotion étrange". 
Champion, 2013.  
144 p., br. 9782745324634. 9,90 € 
Les élections. Ou comment "s'eslire quelque manière 
de vivre"? 
Champion, 2012.  
144 p., br. 9782745323637. 9,90 € 
Le Fromage. "Qui doit tout son mérite aux outrages 
du temps..." 
Champion, 2012.  
144 p., br. 9782745323521. 9,90 € 
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Le chat. 
Préface par Philippe Geluck. 
Champion, 2011.  
160 p., br. 9782745322012. 10 € 
Le loup. 
Préface par Henriette Walter. 
Champion, 2010.  
144 p., br. 9782745320605. 9 € 
Le vin. 
Préface par Bernard Cerquiglini. 
Champion, 2010.  
128 p., br. 9782745320599. 9 € 

PRUVOST (Jean), ROZET (Amélie) 
Le train "grâce auquel l’homme n’a plus rien à envier 
aux poissons et aux oiseaux". 
Champion, 2012.  
144 p., br. 9782745324627. 9,90 € 
PRUVOST (Jean), SOUFFI (Samuel) 
La Mère. 
Préface par Elisabeth Badinter. 
Champion, 2010.  
144 p., br. 9782745321404. 10 € 

Ouvrages collectifs 

AUTOUR DU "DICTIONARIE OF THE FRENCH 
AND ENGLISH TONGUES" DE RANDLE 
COTGRAVE (1611). Actes du colloque "Il y a 400 
ans…Le "Dictionarie of the French and English 
Tongues" de Randle Cotgrave (1611)", 8 et 9 décembre 
2011. Actes édités par Susan Baddeley, Jean-François 
Chappuit et Jean Pruvost. 
Champion, 2015. LMD N°29 
288 p., br. 9782745329301. 55 € 

CHOLEWKA (Nicole) 
Le Chocolat "qui favorise la paresse et dispose à ces 
voluptés qu'inspire une vie langoureuse …"?  
Avec la collaboration de Jean Pruvost. Préface par Patrick 
Roger, meilleur ouvrier de France Chocolatier. 
Champion, 2011.  
144 p., br. 9782745322586. 9 € 
LE DICTIONNAIRE DE L'ACADEMIE FRANCAISE 
ET LA LEXICOGRAPHIE INSTITUTIONNELLE 
EUROPEENNE. Actes du colloque international 
17,18 et 19 novembre 1994 organisé sous le haut 
parrainage du ministre de la Culture et de la 
Francophonie, du ministre de l'Enseignement 
supérieur et de la Recherche, et de l'Académie 
française. Publiés par Bernard Quemada avec la 
colloboration de Jean Pruvost. 
Champion, 1998. LMD N°2 
534 p., rel. 9782852038837. 77 € 

LES DICTIONNAIRES DE LA LANGUE 
FRANCAISE. Dictionnaires d'apprentissage. Diction-
naires spécialisés de la langue. Dictionnaires de 
spécialité. Sous la direction de Jean Pruvost. 
Champion, 2001. ELLD N°4 
334 p., rel. 9782745305565. 58 € 
MOTS ET LEXICULTURE. Hommage à Robert 
Galisson. Sous la direction de Maria Teresa Lino et Jean 
Pruvost. Avec la collaboration de Laetitia Bonicel. 
Champion, 2003. ELLD N°6 
382 p., rel. 9782745309464. 76 € 
PIERRE LAROUSSE : DEUX SIÈCLE ET PLUS… 
Sous la direction de Jean Pruvost et Micheline Guilpain-Giraud. 
Champion, 2020. LMD N°37 
146 p., br. 9782745354457. 21 € 
PIERRE LAROUSSE. Du Grand Dictionnaire au Petit 
Larousse. Actes du Colloque International organisé par 
Micheline Guilpain-Giraud et l'Association Pierre 
Larousse, Toucy, 26 et 27 mai 2000. Sous la direction de 
Jean Pruvost et de Micheline Guilpain-Giraud. Avec la 
collaboration de Julie de Blois. 
Champion, 2002. LMD N°10 
370 p., rel. 9782745306913. 71 € 

LES PRÉFACES DU DICTIONNAIRE DE 
L'ACADEMIE FRANCAISE 1694-1992. Textes, 
introductions et notes présentés par Susan 
Baddeley, Simone Benhamou, Lislotte Beidermann-
Pasques, Jean Buffin, Monique Cormier, Michel 
Dessaint, Henri de Vaulchier, Jean Pruvost, 
Gabrielle Quemada, Eugénia Roucher, Liliane 
Tasker. Sous la direction de Bernard Quemada. 
Champion, 1997. LMD N°1 
564 p., rel. 9782852038189. 65 € 
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Ouvrages préfacés 
 

ALBERT (Sabine) 
Dictionnaire de Londres "qui toujours se releva de ses 
ruines" parce que "qui est fatigué de Londres est 
fatigué de la vie". Préface par Jean Pruvost. 
Champion, 2012. CLD N°6 
208 p., br. 9782745323972. 14 € 
BLANCHAUD (Corinne) 
Dictionnaire des écrivains francophones classiques. 
Belgique, Canada, Québec, Luxembourg, Suisse 
romande. Préface de Jean Pruvost. 
Champion, 2013. CLD N°8 
576 p., br. 9782745325822. 22 € 

COLIN (Jean-Paul) 
Dictionnaire de la vie a la campagne (hier et 
aujourd’hui) et des activités paysannes et agricoles. 
Préface par Jean Pruvost. 
Champion, 2021. CLD N°24 
380 p., br. 9782380960280. À paraître le 26 août 

COTGRAVE (Randle) 
A Dictionarie of the French and English Tongues 
(1611). Avant-propos introductif par Jean Pruvost. 
Introduction par Susan Baddeley. 
Slatkine Reprints, 2011.  
1048 p., 2 vol., br. 9782051023108. 135 € 
DELAPLACE (Denis) 
Bruant et l'argotographie française. L'argot au XXe 
siècle (1901). Avec un avant-propos de Jean Pruvost. 
Champion, 2004. LMD N°13 
318 p., rel. 9782745310163. 59 € 

GOBET (Magalie), LE GALL (Emmeline) 
Le Parfum "qui fortifie le cerveau et chasse cette légère 
rêverie qui accable l'esprit …"? Préface par Jean Pruvost. 
Champion, 2011.  
144 p., br. 9782745322616. 9 € 
GUERARD (Françoise) 
Le dictionnaire, miroir du monde, mémoire des 
hommes, à l'épreuve de l'école. 
Préface par Alain Rey et Jean Pruvost. 
Champion, 2015. CE N°45 
264 p., br. 9782745329332. 35 € 
HONGRE (Bruno), PIGNAULT (Jacques) 
Dictionnaire du français classique littéraire. De 
Corneille à Chateaubriand. Préface de Jean Pruvost. 
Champion, 2015. CCDI N°10 
776 p., br. 9782745330567. 24 € 

JACQUES (Francis) 
Dictionnaire de la demeurance. Essai lexicologique 
pour introduire en philosophie le concept de 
permanence. Préface de Jean Pruvost. 
Champion, 2016. LMD N°31 
1512 p., br. 2 vol. 9782745329981. 230 € 
JEANTET (Benoît), ESCOT (Richard) 
Dictionnaire du désir de lire. Cent romans 
contemporains du monde entier (XXe-XXIe) 
Préface par Olivier Barrot. Avant-propos de Jean Pruvost. 
Champion, 2011. CLD N°3 
408 p., br. 9782745322029. 19 € 
JEDRZEJEWSKI (Franck) 
L'Ombre des mots. Le sens dans les écritures 
expérimentales. Préface par Jean Pruvost. 
Champion, 2013. CE N°19 
336 p., br. 9782745324696. 28 € 
LA VARIATION LEXICALE DES FRANÇAIS. 
Dictionnaires, bases de données, corpus. Hommage à 
Claude Poirier. Sous la direction de Annick Farina et 
Valeria Zotti. Avec une préface de Jean Pruvost. 
Champion, 2014. LMD N°28 
368 p., br. 9782745328762. 60 € 
LENOBLE-PINSON (Michèle) 
Dictionnaire des termes de chasse passés dans la 
langue courante. Poil et plume. Préface par Jean Pruvost. 
Champion, 2013. CCDI N°7 
256 p., br. 9782745327147. 12 € 

NÉOLOGIE ET TERMINOLOGIE DANS LES 
DICTIONNAIRES. Sous la direction de Jean-François 
Sablayrolles. Préface de Jean Pruvost. 
Champion, 2015. LMD N°16 
248 p., br. 9782745330635. 38 € 

TREFFEL (Frédéric) 
La Tentation de l'Afrique. Néo-gritude, Afropolis, 
Mondialité. Préface de Jean Pruvost. 
Champion, 2019. CE N°54 
264 p., br. 1 vol., 9782745351586. 28 € 
WALTER (Henriette) 
Aventures et mésaventures des langues de France. 
Préface de Jean Pruvost. 
Champion, 2012. CCDI N°5 
VI-298 p., br. 9782745323392. 10 € 

REY (Christophe) 
Nicolas Beauzée précurseur de la phonétique dans 
l'"Encyclopédie" de Diderot et d'Alembert, la 
"Grammaire générale" et l'"Encyclopédie 
méthodique" de Panckoucke. Préface par Jean Pruvost. 
Champion, 2011. LMD N°19. 
432 p., rel. 9782745321954. 76 € 
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